

气候渐暖 草木繁荣

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王娜)明天,是清明节,在二十四节气中,只有清明,既是节气,也是节日。

从节气上来说,“清”表示百草发芽,“明”表示春光明媚。也就是说,到了清明,气候渐暖,草木繁荣。

这座城市,也正如这个节气一样,开始清丽爽朗起来。市气象台说,今明两天,株洲延续着多云或者晴天的天气状态,最高气温在22—25℃。

清明节总蕴含着思念,最重要的风俗自然是扫墓。不过现在扫墓,也并不是都要“路上行人欲断魂”般悲悲戚戚。对很多家庭来说,这更是一个团圆聚会的机会。一家人平安喜乐,也算是告慰逝者。

此外,据说清明节这一天,姑娘们要去小河边,仔细挑选一根好看的柳条,插在发髻上。有句俗话说,“清明不插柳,红颜成皓首”。还有一种说法,清明节也叫秋千节,旧时,年轻的女孩子这一天大多聚在后花园里,向高处荡着秋千。

今天 晴天间多云 10—25℃
明天 多云间晴天 14—22℃
后天 晴 13—27℃
(市气象局3日16时发布)

影讯

美达影城(4月4日)

精灵旅社4:变身大冒险
10:35 11:35 12:20 13:20
14:05 15:05 15:50 16:50
17:35 18:35 19:20 20:20
21:05 22:05
月球陨落
09:50 12:15 14:40 17:05
18:05 19:30 20:30 22:00
密室逃生2
13:50 15:40 17:25 19:10
21:00 22:45
边缘行者 19:15 21:25
神秘海域 14:50 17:05
可不可以你也刚好喜欢我
14:05 16:05
芦淞区钟鼓楼七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2022年4月3日)
福彩
双色球 第2022036期
中奖号码:02 03 14 16 26 31 02
3D 第2022083期
中奖号码:4 6 5
体彩
排列三 第2022083期
中奖号码:3 2 8
排列五 第2022083期
中奖号码:3 2 8 4 2
七星彩 第2022036期
中奖号码:3 2 1 0 1 6 9

23省份2021年出生人口数据出炉
湖南等9省份出现自然负增长

国家统计局发布2021年人口数据后,各地也陆续发布了当地数据。根据第一财经统计,截至4月3日,已有27省份发布了2021年常住人口数据。其中有23个省份发布了2021年的出生人口相关数据,其中4省去年出生人口超过50万人,广东是唯一出生人口超100万人的省份;在出生率方面,只有2个省份出生率超过1%(即千分之十),有9个省份人口出现自然负增长。

从出生人口总量来看,有4个省2021年出生人口超过了50万人,其中第一经济大省广东出生人口达到了118.31万人,是唯一一个超过100万的省份。

河南和山东分列二三位,出生人口分别为79.3万人和75.04万人。河北的出生人口也超过了50万大关,为53.3万人。

广西、江苏、湖南、贵州、浙江、云南和河北2021年出生人口都介于40万到50万之间。在出生率方面,数据显示,在23个省份中,仅有2个省份人口出生率高于1%(即千分之十),为贵州和青海,广西和甘肃以9.68%并列第三。云南和广东则以9.35%并列第五。

总体上看,人口出生率较高的地方,主要集中在西部和中部一些城镇化率较低的地方。不过,像广东和福建这两个城镇化率较高的沿海经济发达省份,出生率也比较高。广东、福建受传统的宗族文化等因素影响,生育意愿比较高。

从人口自然增长率来看,23个省份中,2021年有9个省市区为负数,包括河北、江苏、湖南、湖北、山西、重庆、内蒙古、上海、黑龙江。这其中,包括江苏、湖北、湖南、内蒙古和山西均是近几十年来人口自然增长率首次转负。

(据第一财经)

国家统计局发布2021年人口数据后,各地也陆续发布了当地数据。根据第一财经统计,截至4月3日,已有27省份发布了2021年常住人口数据。其中有23个省份发布了2021年的出生人口相关数据,其中4省去年出生人口超过50万人,广东是唯一出生人口超100万人的省份;在出生率方面,只有2个省份出生率超过1%(即千分之十),有9个省份人口出现自然负增长。

从出生人口总量来看,有4个省2021年出生人口超过了50万人,其中第一经济大省广东出生人口达到了118.31万人,是唯一一个超过100万的省份。

河南和山东分列二三位,出生人口分别为79.3万人和75.04万人。河北的出生人口也超过了50万大关,为53.3万人。

广西、江苏、湖南、贵州、浙江、云南和河北2021年出生人口都介于40万到50万之间。在出生率方面,数据显示,在23个省份中,仅有2个省份人口出生率高于1%(即千分之十),为贵州和青海,广西和甘肃以9.68%并列第三。云南和广东则以9.35%并列第五。

总体上看,人口出生率较高的地方,主要集中在西部和中部一些城镇化率较低的地方。不过,像广东和福建这两个城镇化率较高的沿海经济发达省份,出生率也比较高。广东、福建受传统的宗族文化等因素影响,生育意愿比较高。

从人口自然增长率来看,23个省份中,2021年有9个省市区为负数,包括河北、江苏、湖南、湖北、山西、重庆、内蒙古、上海、黑龙江。这其中,包括江苏、湖北、湖南、内蒙古和山西均是近几十年来人口自然增长率首次转负。

(据第一财经)

国家统计局发布2021年人口数据后,各地也陆续发布了当地数据。根据第一财经统计,截至4月3日,已有27省份发布了2021年常住人口数据。其中有23个省份发布了2021年的出生人口相关数据,其中4省去年出生人口超过50万人,广东是唯一出生人口超100万人的省份;在出生率方面,只有2个省份出生率超过1%(即千分之十),有9个省份人口出现自然负增长。

从出生人口总量来看,有4个省2021年出生人口超过了50万人,其中第一经济大省广东出生人口达到了118.31万人,是唯一一个超过100万的省份。

河南和山东分列二三位,出生人口分别为79.3万人和75.04万人。河北的出生人口也超过了50万大关,为53.3万人。

广西、江苏、湖南、贵州、浙江、云南和河北2021年出生人口都介于40万到50万之间。在出生率方面,数据显示,在23个省份中,仅有2个省份人口出生率高于1%(即千分之十),为贵州和青海,广西和甘肃以9.68%并列第三。云南和广东则以9.35%并列第五。

总体上看,人口出生率较高的地方,主要集中在西部和中部一些城镇化率较低的地方。不过,像广东和福建这两个城镇化率较高的沿海经济发达省份,出生率也比较高。广东、福建受传统的宗族文化等因素影响,生育意愿比较高。

从人口自然增长率来看,23个省份中,2021年有9个省市区为负数,包括河北、江苏、湖南、湖北、山西、重庆、内蒙古、上海、黑龙江。这其中,包括江苏、湖北、湖南、内蒙古和山西均是近几十年来人口自然增长率首次转负。

(据第一财经)

各地驰援上海医疗队陆续抵达



▲图为4月3日在南昌火车站,江西省援沪医疗队队员和送站的工作人员告别。新华社记者/彭昭之 摄

据报道,为进一步做好疫情应急处置,国家已组派医疗队援助上海,兄弟省市医疗队主要入驻方舱医院开展收治工作。4月3日傍晚前后,天津、湖北、江西等地支援上海医疗队陆续抵沪,武汉抗疫时上海对口支援的金银潭医院也派出医护前来。

记者从相关部门了解到,国家援沪医疗队由来自江苏、浙江、安徽、山东、江西、天津、海南等省市的医务人员组成。4日起,多批医疗队将集中抵达上海。

3日,上海市卫生健康委一级巡视员吴乾渝表示,兄弟省市的医疗队主要入驻方舱医院开展收治工作。她向兄弟省市的大力支持和帮助表示感谢。

此前,陕西省西安市曾于3月14日集结两支医疗队千里赴沪增援。3月28日,浙江派出1500人、江苏派出500人组成的首批援沪医疗队到达上海。

4月1日,江苏省首批援沪医疗队方舱队1026人,分别从南京、南通出发奔赴上海,负责浦东临港

方舱医院部分病区的相关工作。加上此前江苏陆续派往上海参加核酸筛查工作的医疗队员,至4月2日,江苏累计已调派5批次共计5000多名医务人员,支援上海疫情防控工作。

(据人民日报客户端、澎湃新闻)

方舱医院部分病区的相关工作。加上此前江苏陆续派往上海参加核酸筛查工作的医疗队员,至4月2日,江苏累计已调派5批次共计5000多名医务人员,支援上海疫情防控工作。

此前,陕西省西安市曾于3月14日集结两支医疗队千里赴沪增援。3月28日,浙江派出1500人、江苏派出500人组成的首批援沪医疗队到达上海。

4月1日,江苏省首批援沪医疗队方舱队1026人,分别从南京、南通出发奔赴上海,负责浦东临港

方舱医院部分病区的相关工作。加上此前江苏陆续派往上海参加核酸筛查工作的医疗队员,至4月2日,江苏累计已调派5批次共计5000多名医务人员,支援上海疫情防控工作。

(据人民日报客户端、澎湃新闻)

乌称已控制整个基辅州
俄中断给波罗的海三国供气

乌克兰国防部副部长安娜·马利亚尔在脸书上发文说,乌克兰已经控制了整个基辅州。乌克兰武

乌克兰已经控制整个基辅州

马利亚尔说,乌克兰已经控制了整个基辅州以及另外三座城市。俄罗斯部队继续从一些地区撤离。乌克兰武装力量总参谋部发布消息称,截至2日,俄军在对乌作战中人员损失约17800人,损失坦克631辆、装甲车1776辆、火炮系统317套、多管火箭炮100套、防空系统54套、固定翼飞机143架、直升机134架、汽车1236辆、舰船和快艇7艘、燃油运输车76辆、战术无人机87架。

俄军摧毁乌两地炼油厂和燃料储存设施

俄罗斯国防部网站3日通报说,俄军当天上午使用导弹摧毁了乌克兰南部城市敖德萨附近的1座炼油厂和3座燃料储存设施。俄罗斯国防部发言人科纳申科夫2日说,当天早晨俄军使用远程高精度武器摧毁了乌克兰列别丘格炼油厂的汽油和柴油存储仓库,切断了部署在乌克兰中部和东部地区乌军之间的燃料供应。

自开展特别军事行动以来,俄

武装力量总参谋部3日发布消息说,俄军正在减弱对乌境内目标的打击力度。另据俄罗斯媒体4月2日

报道,4月以来,俄罗斯给波罗的海三国拉脱维亚、立陶宛和爱沙尼亚的天然气供应已经中断。

乌克兰国家核电公司2日在社交媒体上发文称,截至目前,乌境内4座使用中的核电站均处于稳定运行状态,核电站邻近地区的核辐射等指标都在正常范围内。

乌军已摧毁乌军125架战机、88架直升机、381架无人机、1888辆坦克和其他装甲车辆、205台多管火箭炮、793门野战火炮和迫击炮、1771辆特种军用车辆。

(据新华社)



我市住房公积金亮“家底”

- 2021年末,缴存余额204.76亿元
- 12.22万人提取公积金31.28亿元
- 为职工节约购房利息支出超5亿元

A03



4月2日,天元区马家河街道高塘社区10多名党员干部前往罗哲烈士墓开展祭扫活动,共同缅怀革命先烈。长年义务守墓的罗首章老人(右一)充当讲解员,为大家讲述罗哲烈士的英勇事迹。

(株洲晚报融媒体中心记者/张媛 摄影报道)

本报“九牛山陵园”连续报道引起重视
市委第五巡察组督促立行立改

A05

洞见

在抗疫中收获成长

马新声

转眼之间,疫情困扰我们两年多了。两年多里,我们经历了太多的等待和忍耐,在失望与希望、焦虑与欢欣、紧张与放松之中沉浮,往往在我们乐于于阴霾散去春暖花开之时,不断变异的病毒又给我们开了新的玩笑,再度考验我们的耐心。近期,全国疫情又呈现出多发之势,形势依然严峻。

对此,相关部门多次提示,请广大市民近期务必提高个人防护意识,非必要不运行,及时接种新冠疫苗,自觉减少聚集性活动。

诚然,种种限制性措施,让我们感到不适与不便。但是,也许是和平安逸太久,以致让我们几乎淡忘了人类自诞生以来,就是在不断与自然界的斗争中求得生存与发展,这才是最明智的决策。

艰难困苦,玉汝于成。我们高兴地看到,面对疫情,我们各级政府敢于及时公开信息,科学精准应对,展现了责任担当,展示了权威高效。让我们足够相信,党群之间、干

群之间良性互动、协同作战,才是克敌制胜攻坚克难的坚强保证。而我们更高兴地看到的是广大市民素质的提升和改变。两年多来,我们严防严控却有条不紊,全力以赴却淡定坦然,做好生活必需储备却无需抢购,大家都认识到,疫情防控是全社会的共同责任,每一个人都主动配合防疫工作,自觉遵守防疫规定。落实常态化防控措施,没有抱怨,不轻信谣言,按照政府的要求,我们已经不用志愿者的劝导,习惯了戴口罩出行,习惯了一米线的安全距

最小的代价尽快赢得最大的成果,尽最大的努力去尊重和呵护每一个生命,每个人都是受益者,同时又是战斗者。我们站立这个国家,这个城市,没有饥荒、没有枪击、没有歧视,秩序井然,现世安稳,这就是一种最大的幸福与幸运。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)